

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 9 (4967) ★ Пятница, 12 января 1979 года ★ Цена 2 коп.

## СВИДЕТЕЛЬСТВО ПОДЛИННОГО НАРОДОВЛАСТИЯ

Четвертого марта 1979 года состоялся очередной Съезд Верховного Совета СССР. Вышедшие выборы проводятся впервые после принятия новой Конституции СССР. Они явятся крупным событием в жизни партии и государства, еще одним убедительным свидетельством подлинного волеизъявления народа, верасторжимого идеологического единства нашего общества, сплоченности советского народа вокруг КПСС, сессийского Центрального Комитета.

Инициативная кампания вступила в новый важный этап: идет выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Самых авторитетных и преданных делу коммунизма называют советские люди своими кандидатами и депутаты. Коллективы райбольницы и ГРЭС выдвинули по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 747 секретаря ЦК КПСС М. А. Сулова и врача райбольницы Е. И. Мухому. Коллектив объединения Обьнефтегазгеология назвал кандидатом в депутаты по Омскому избирательному округу № 22 министра нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР В. С. Федорова.

Партийные организации объединения Сургутнефтегаз, домостроительного комбината ГРЭС, треста Сургуттрубопроводстрой, авиаремонтного и других предприятий и других рассмотрели планы политико-массовой работы на период выборной кампании. Главное внимание обращено на развитие творческой инициативы коммунистов, укрепление агитколлективов и групп политинформаторов.

Вместе с тем в партийных организациях созданы «Организации», состоящие из М. Б. Тауровского промхозотделения и других проявляют инициативность в организации предвыборной кампании. Партии, парторганизации обязаны широко развернуть массово-политическую и агитационно-просветительскую работу во всех

коллективах и по месту жительства, оказать идейным влиянием все категории населения, войти с партийным словом до каждого советского человека.

Опираясь на богатейший опыт, накопленный в период прошлых избирательных кампаний, партийные организации должны широко и эффективно применять все формы и средства идеологического объединения воедино агитацию и пропаганду, печать, радио, живую культуру — просветительские учреждения. Следует развернуть работу ячеек избирателей и агитаторов. Красочно и содержательно оформить их, обеспечить необходимой литературой, газетами, журналами, телевизорами, настольными играми. Организовать консультации и правовые, методические педагогические и другие темы.

Необходимо укрепить состав политинформаторов и агитаторов наиболее подготовленными, авторитетными коммунистами, комсомольцами, способными проводить квалифицированные беседы по вопросам внутренней и внешней политики партии, а также индивидуальную работу с избирателями. Основным содержанием массово-политической работы должно стать глубокое разъяснение внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства на широкое охватывание людей и деятельностью Верховного Совета СССР, о новом законе о выборах в органы власти, разъяснение положений новой Конституции СССР, ленинской национальной политики партии, решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Необходимо объединить усилия агитколлективов, учреждений культуры, первичных организаций общества «Знание». В Домах культуры, клубах, библиотеках, книжных магазинах нужно организовать выставки и стенды, посвященные выборам в Верховный Совет СССР. Надо больше проводить

бесед, лекций, вечеров вопросов и ответов, устных журналов и тематических вечеров. Особое внимание следует уделить выдвинутым партийных, советских и хозяйственных руководителей, новаторов производства, депутатов местных Советов.

С первых дней после регистрации выдвинутых кандидатов в депутаты необходимо развернуть широкую агитацию за их избрание. Организовать беседы о трудовой и общественной деятельности кандидатов в депутаты, митинги и собрания избирателей.

В ходе подготовки к выборам возникнут многие вопросы, поступят предложения по дальнейшему улучшению деятельности Советов, хозяйственных и других органов. Поэтому очень важно оперативно отвечать на все вопросы, четко представлять к мнению трудящихся, принимать меры по реализации критических замечаний, неформально относиться к малейшим проявлениям бюрократизма, неформального отношения к людям.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет СССР имеют большое значение для дальнейшего повышения трудовой и политической активности масс в борьбе за выполнение решений XXV съезда партии, заданной партийной программой. Всему формам идейно-воспитательной и организаторской работы надо подкрепить трудовой и политический подъем трудящихся, направить их на дальнейшее развертывание социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за перевыполнение плана 1979 года.

В подготовке и проведении выборов призваны принять самое активное участие Советы народных депутатов, профкомы, комсомол, трудовые коллективы. Их задача — провести избирательную кампанию на высоком идейно-политическом и организационном уровне.

Выборы в органы власти — это непосредственное участие трудящихся в управлении государством. Они еще раз продемонстрируют тесную сплоченность тружеников города и района вокруг КПСС, нерушимое единство партии и народа.

**В. РУСИНОВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.



### ВНИМАНИЕ ЖИЛЬЕ!

## ЯНВАРСКИЕ ЭТАЖИ СУРГУТА

В микрорайоне «А» поднимаются этажи нового жилого здания — блочного общежития для рабочих производственного объединения Сургутнефтегаз. Его монтаж ведет опытная бригада домостроителей из специализированного управления № 22 ДСК, руководимая Г. Шадринко. Запущено графику этот объект должен быть закончен монтажом в середине января, и окончание работ уже близко. А впереди — новая тройка, новые заботы. Микрорайон «Фитинков» продолжает расти вверх и вширь.

Растет и мастерство бригады. Сейчас отцы и мастера бригады имеют удивительно стропальщина, многие владеют электросваркой. В случае производственной необходимости рабочие могут заменить друг друга на различных технологических операциях домостроения. Все это и помогает бригаде успешно работать.

На снимках: идет монтаж здания; ландшафтист Г. Гусев и земельной А. Колпаков. Фото Е. Чупракова.

## Рабочие ритмы пятилетки

### УДАЧНЕЕ ВСЕХ

### Экономия 10 тысяч

Восемь скважин одного турбобура бурового участка на Западно-Сургутском месторождении комсомольско-молодежная бригада Е. Шепелева из Колмогорского управления буровых работ № 2. Экономический эффект составил 10 тысяч рублей.

Томь — Сургут — Колымская — по такому маршруту из объединения Сибкомпротомонтаж пришел не совсем обычный поезд.

На его платформах — 48 автомашин, а в пассажирском вагоне расположились водители комплексной транспортной механизированной колонны № 8. Им предстоит работать на зиннике. Для ком-

муниста Л. В. Фрояса, А. Л. Лебедева, бригадира С. К. Винярчука зинник этот не первый, есть и колонна и молодые водители.

**Ю. АНАШИН,**  
главный инженер колонны.

### Задачи что плечу

На неделю раньше решили выполнить план четвертого года пятилетки сургутские лесозаготовители.

Коллектив лесотроиков принял серьезные социалистические обязательства. План по вывозке древесины в объеме 630 тысяч он наметил перекрыть на 10 тысяч кубометров. Решено на 50 кубометров увеличить комплексную выработку на каждого рабочего.

**З. ЗАБОРЩИКОВ,**  
нач. инст. корр.

**В. РАШИН,**  
нач. инст. корр.

# ЗАВИСИТ ОТ НАС



## РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК — В ЖИЗНИ

В цеховых партийных организациях, первых их коллективах треста Сургутнефтепромстрой актив по проходу обсуждения документов ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. По-партийному, критически анализируется работа каждого подразделения за прошедший год.

Третью успешно выполненная программа ударного года десятой пятилетки. При плане 48,947 тысяч рублей выполнение составило 52,756 тысяч рублей. На 106 процентов выполнен объем работ собственными силами. Генеральный подряд переключили на 3809 тысяч рублей. Основной объем переключенная планов трех лет пятилетки обеспечен резким повышением производительности труда. Как удасть этого достичь? Мы уже располагаем некоторым опытом в организации социалистического соревнования. Практически все строительные управления треста, участка, комсомольско-молодежные коллективы охвачены различными видами и формами соревнования, как коллективными так и индивидуальными. Прием патком руководством треста, объединений постройком вели масштабы работы по оперативности ежедневного подразделения итогов, а в месячного или квартального. Особенно, когда складывались напряженные ситуации.

В целом весь 1978 год для коллектива был очень сложным. Впервые мы вышли на обустройство газовых месторождений. Большая нагрузка объектов от основной производственной базы отсутстве

специалистов и опыта строительства по сооружению таких крупных объектов газовой промышленности, срыв сроков поставки оборудования — все это потребовало от руководства треста, партийного комитета усиления контроля за выполнением заданий оперативными принимаемых решений. Большая работа была проделана по улучшению являю - воспитательного уровня укреплено производственной в трудовой дисциплины.

В настоящее время практически закончены работы по сооружению выгнатуров и в установках комплексной подготовки газа, ЦПС Федоровского нефтяного месторождения, по Сургутской нефтебазе, а также готовы объекты для пуска в эксплуатацию двух турбоагрегатов на Орт-Ягуской компрессорной станции. Уже в октябре социалистические обязательства трех лет были выполнены. Этот успех обеспечен уверенным трудом коммунистов, возглавляющих передовые бригады. Среди них бригадиры комплексных бригад: Бударский Владимир Антонович, Шубин Николай Васильевич, Карагодан Федор Александрович, Буларина Елизавета Ивановна. Пять укрупненных строительных бригад работали весь прошедший год прогрессивным методом бригадного подряда. Ими произведено работ на сумму свыше 6 млн. рублей.

В гесте была развернута работа по реализации Письма ЦК КПСС и Советов Министров СССР «Об экономии топливно-энергетических ресурсов в 1978—1979 годах». Обсудив Письмо в рабочих

аудиториях, средств в м массовой пропаганды, с помощью идеологического актива был проведен смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. Итоги смотра выявили большие не задействованные еще резервы в вопросах экономии и бережливости. А в целом целенаправленная кропотливая работа по внедрению мероприятий смотра на каждом рабочем месте дала экономии около 100 тонн проката черных металлов, 450 тыс. киловатт часов электроэнергии, более 250 тонн топлива. Бережное расходование неустойчивый контроль и ясность и сравнительные результаты смотра позволили сберечь около 117 тонн цемента, более 600 кубических метров пилонтервалов, других строительных материалов на сумму свыше 30 тыс. рублей.

Решения ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС восприняты коллективом треста как боевая программа дальнейших действий по реализации производственных заданий 1979 года и всей пятилетки в целом.

Нам предстоит работать на обустройстве 8 нефтяных месторождений, соорудить вторую очередь Орт-Ягуской КС-2 и других объектов нефтяной и газовой промышленности. Программа 1979 года была рассмотрена совместно с объединением Сургутнефтегаз. Была исключены в связи с отсутствием документации и оборудования некоторые объекты. Высоборившиеся в результате этого деньги направлены на окончание строительства уже начатых объектов. Это позволяет нам не распыляться а сконцентрировать материальные и людские ресурсы именно на важнейших объектах, чтобы обеспечить их успешный ввод. В связи с ростом объемов работ на 20 процентов программа треста составит 60 млн. рублей. Есте-

ственно, возрастает численность работающих, поэтому вопросы быта стояли и будут стоять всегда в центре внимания парткома и руководства треста. Это пока очень сильно влияет на стабилизацию коллектива, на текучесть кадров. Нам на в кой мере не устраняет почти 100-процентная замена состава работающих в различных подразделениях треста. Анализ причин текучести исключает неустойчивые факты. Только 250 мест в общежитиях и 106 квартир имеют трест сегодня. Основная масса 3-тысячного коллектива живет в трассовых поселках и вагон-городках, как правило без семей. Поэтому, проработав некоторое время, не видя перспектив получения благоустроенного жилья для себя, возможности хотя бы ее привлечь люди увольняются.

3 года подряд домохозяйственный комбинат строит план сдачи жилья по тресту, а в 1979 году, «от греха подальше», вообще не включен в план КПД № 4 в микрорайоне № 14.

Решением от 30 февраля 1978 года № 43 исполкома горсовета народных депутатов нам выделены земельные участки под строительство детского сада № 11 и 72-квартирного дома. Практически решен вопрос финансирования строительства в 1979 году, но до сих пор мы так и не смогли получить документацию.

Улучшение условий труда, быта и отдыха трудящихся, улучшение таким образом и такими способами, как требует партия, как требует социалистический долг, — вот над чем будут работать партком и руководство треста. Без этого сегодня нельзя добиться успешной реализации планов пятилетия, выполнения социалистических обязательств.

В. МИХАЙЛЕНКО, главный инженер треста Сургутнефтепромстрой.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

### ВРЕМЕНИ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Все трудовые коллективы управления Тюменьстройпуть выполнят свои социалистические обязательства Главным объектом приложения сил многотысячной армии строителей — железнодорожная трасса от Сургута к Уренгою.

По участку по Чучушке, где стальная колея положена, уже идут работы с грудами для нефтяников, газавиков, энергетиков, лесозаготовителей. А бригада монтажников пути Героя Социалистического Труда В. В. Молозина привезла свой путеукладчик на 276-й километр. Вышла на этот рубеж почти на год раньше срока.

И АРСЕНЮК, монтер пути.

### РАСТЕТ ГОРОД

Двадцать шесть новых полей под новые дома подготовил в 1978

году коллектив управления механизированных работ объединения Навьевагорского.

Всего этого, строготала переданы нам, под пяти детских садов, школу в сельских микрорайонах, профилакторий.

В. КЛИМЕНКО, председатель парткома.

### НА ОЗЕРЕ БЕЛОМ

Первый буровый установочный парк Белого озера организовал бригаду С. И. Мищенко на Пятигорского вышкомонтажного управления № 1. Это озеро — крупнейший в стране источник буровых вод.

Помогли освоить буровые работы строители на озере Белом — в годы по величине водной выверки после Самолетов — строители начали в прошлом году. Они используют самый экономичный способ сооружения кустовых площадок и магистральной дороги с полностью ответственным И. ЛЕОНИДОВ.

# СТРОИТЬ ПУТЬ



# ЖЕЛЕЗНЫЙ

ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

«Основная задача службы временной эксплуатации — сказал в интервью с корреспондентом газеты названий станции Коголымская Ю. Ф. ШЕХОВЦЕВ, — своевременно устанавливать грузы для строительства дороги Сургут—Уренгой. Уходя все дальше на север железнодорожные линии обеспечивают себе продвижение вперед. Увеличивается загруженность действующих путей, расширяется обязанность эксплуатационников. Мы попросили Юрия Федоровича ответить на вопросы, касающиеся работы станции сегодня и ее дальнейшей перспективы.

— Охарактеризуйте, пожалуйста обязанности вашей службы?

— Временная эксплуатация — это составная часть строительства дороги, отделение ныне подчиняется управлению Тюменьстройпуть. В обязанности управления было занесено: выйти к Новому году на 320-й километр трассы. Мы тоже по своему ориентировались на эту цифру. Прием грузов с каждым днем нарастал. Взяв хотя бы итоги работы за ноябрь. При плане выгрузки 797 вагонов мы дали 1970. А годовое задание выполняли на 102,7 процента отгрузив 14,705 вагонов, вместо 14,313. В достижении коллективом Тюменьстройпуть взаимного ружба есть и наш вклад.

— Что же, все эти поставки — для строителей дороги?

— Нет, основная часть приходится на долю организаций прокладывающих вторую нитку газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск. Даже теперь, несмотря на то, что открыт винник, объем перевозок остается очень большим.

— А как велик обслуживающий персонал станции?

— Около ста двадцати человек. Станция в связи с машинисты локомотивов, работники отдела пути, ну и вспомогательная служба: радиостанция, местная и линейная связь. Коллектив неоднократно занимал призовые места в соревнованиях между отделениями временной эксплуатации с заданиями справляется неплохо.

— Значит станция полностью получила свое развитие?

— Она рассчитана на обслуживание того количества получателей, которое есть сейчас, но развитие ее на этом не закончено. Будут новые получатели. В ближайшее время развернет работу Коголымская база производственно-технического обслуживания и комплектации, а совсем недавно появился еще один участок строителей на СВ-551, который будет делать бетонную дорогу на КС-2. Кроме того, с этого года начинается введение зданий постоянного поселка железнодорожников и вагонного — для нефтедобытчиков. Вырастет благоустроенных дома не хуже, чем в городе... Так что одно это говорит: будет развиваться станция Коголымская

и дальше.

— Здесь, наверное, как и везде, чувствуешь важность своей работы?

— Чувствую прежде всего напряжение, ощущаешь, как с каждым днем растут объемы строительства. А с напряжением приходит и гордость за свое столь необходимое всем дело. Ведь многие тяжелые грузы автомобильными транспортом не завезешь и вертолетом не забросишь. Недавно, к примеру, пришел тракторист весом 160 тонн. Естественно, без железной дороги его бы не привезли. А теперь смотри — он уже пушен в дело. Раз есть отдача — есть и желание работать.

— Как вы начинаете пятилетний год?

— К сожалению, не самым лучшим образом. На станции скопилось около 90 вагонов. Неовременные разрушают оборудование получателей на трест в Севернотрубопроводстрой, Приобнотрубопроводстрой, базы производственно-технического обслуживания Тюменьгазпрома и другие организации. Думаю, что сигнал этот примет к сведению и спорок на железной дороге будет ликвидирован.

## По ПАРТИЙНОЙ ХРОНИКЕ

### КМПЛЕКСНОМУ ПЛАНУ

Согласно комплексному плану отдел пропаганды и агитации горкома партии провел семинар с заместителями секретарей партийных организаций по вопросам идеологической работы.

С материалами ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачами идеологического обеспечения решений XXI городской и XVII областной партийных конференций и их слушателей ознакомил секретарь ГК КПСС В. М. Грифонов.

С лекцией о советско-китайских отношениях выступил введующий отделом пропаганды и агитации В. Я. Руснов. Методическую консультацию по составлению комплексного плана идеологической работы дали слушателям заместители секретаря парткома объединения Сургутнефтегаз Н. А. Малахов.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



В. М. Андросова — ветеран комбината промышленного предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия. Она работает станочницей в сталеплавильном цехе. Добросовестная, исполнительная, В. М. Андросова пользуется большим авторитетом в своем коллективе. Волате знания и опыт работница охотно передает молодежи.

Прошедший год надолго запомнится В. М. Андросовой. Она досрочно выполнила свои личные социалистические обязательства, за что ей единодушно было присуждено почетное звание ударника коммунистического труда. Оказавшую честь станочница оправдывает отличной учебной в школе коммунистического труда, высокопроизводительной работой.

На снимке: В. М. Андросова.

Фото Е. Чурбанова.

# Радость свободы

ХАНОЙ (ТАСС). Красное полотнище с золотым изображением пяти башен исторического храма Ангкор Ват — знамя Единого фронта национального спасения Кампучия — взвилось 7 января над столицей Кампучии Пномпенем.

Как сообщило Кампучийское информационное агентство (СИК), революционные вооруженные силы Кампучии совместно с оставшим населением, разгромив группировку войск противника на подступах к городу, освободили Пномпень. Революционный диктаторский режим клики Пол Пота — Инг Саря пал, говорится в сообщении.

В эти дни долгожданного освобождения патриоты Кампучии обращаются со словами благодарности со всем, кто искренне и бескорыстно поддерживал их справедливую борьбу.

Патриоты и революционеры Кампучии, объединенные под знаменем Фронта, добьются блестящих побед в осуществлении своих программных целей.

# Город социалистической интеграции

Пятилетний юбилей года выпуска первой продукции отметил почти шестидесятилетний коллектив завода «Польмо» в польском городе Пращка.

Еще несколько лет назад в ПНР мало кто слышал об этом маленьком тихом городе. А сегодня известность Пращки далеко перешагнула границы Польши. Более 60 процентов изделий «Польмо» — комплектных узлов и деталей для автомобилей, автобусов, прицепов — предназначается на экспорт. В частности, завод «Польмо-Пращка» — один из главных поставщиков тормозных систем для мощных советских «КамАЗов».

В братской народной Польше с полным основанием называют Пращку «городом социалистической интеграции». Завод, построенный на кредит Международного банка в Москве, принял новые импульсы развития города. За последние пять лет жители Пращ-

ки получили водопроводную сеть и теплоцентрали. Два современных микрорайона с жилыми домами на 800 семей, средняя школа, детский сад, Дом культуры и крытый плавательный бассейн — вот далеко не полный список капитальных объектов, сооруженных в городе на средства завода. Строятся также гостиница, поликлиника, детские ясли, реконструируется стадион.

В социалистической интеграции — залог дальнейшего расширения завода. В 1979 году начнется новый этап его строительства. Через несколько лет здесь будут выпускаться узлы для тракторов.

Дальнейшее совершенствование многостороннего экономического и научно-технического сотрудничества стран социализма в различных областях народного хозяйства приносит ощутимые плоды.

А. ПОТЯКИН (ТАСС).



# В борьбе — Лаосская Народно-Демократическая Республика

Патет Лао — страна Лао — как называлось в свое время одно из государств Индокитая — Лаос. Во второй половине XIX века Франция, вступающая на путь колониальных захватов, оккупировала страну. Французские империалисты захватили в свои руки важнейшие отрасли экономики Лаоса, осуществляя планку грабежа и насилия. В XX веке положение в Лаосе сильно осложнилось действиями американской империалистической агрессии, превратившей страну в свою военную базу. Однако борьба народа Лаоса за независимость и территориальную целостность страны привела к закономерной победе прогрессивного фронта сопротивления.

Народ Лаоса успешно развивает сельскохозяйственное производство, добивается новых успехов в промышленности. В стране широко развернута кампания по борьбе с неграмотностью, работают школы, технические училища. Растет сеть медицинских учреждений для обслуживания населения.

Народная власть последовательно ведет перестройку экономики.

Большую помощь в становлении народного хо-

зяйства в последние годы оказывают Советский Союз и другие страны социализма.

На снимках: оператор Бунтэн Сисуа сельскохоззяйственной кооператива «Тхайон» ирригации Вьентьян работает на советском тракторе. «Беларусь» участники трудового договора с моделью лица испанского происхождения.

Фото Н. Андреева (ТАСС).



# Экономика Запада: что впереди?

На рубеже старого и нового года экономисты и политики, теоретики и практики на Западе с беспечностью оглядываются в будущее, пытаются отгадать, какие оно судит перспективы. Подошная озабоченность не случайна. Год минувший так и не принес западной экономике избавления от старелых недугов капиталистического общества: низких темпов роста экономики, инфляции, безработицы, межконтинентальных торговых противоречий, разрушительных мажоритарных бурь.

В минувшем году капотка самой мощной капиталистической державы — США так и не смогла преодолеть последствия самого опустошительного за все послевоенные годы спада 1974—1975 годов. Более того, в последние время стрелка барометра американской экономики все чаще указывает на отрицательный курс. Многие же перты, как отмечает аме-

риканская газета «Нью Йорк таймс», ожидают дальнейшего замедления (до 1—2 процентов) темпа роста валового национального продукта страны. Между тем, кризиса роста цен в минувшем году поднялась вверх почти на 10 процентов. За след, как и прежде, распахиваться предстоит американским трудящимся. Они не желают мириться с таким положением. Отсюда — дальнейшее обострение классовых битв.

Безработица, как ожидается по расчетам экономистов из компании «Мэррил Линч Экономикс», вырастет в 1979 году с 6 до 7 процентов от всего занятого населения, или как минимум до 7,2 миллиона человек. «Экономика США движется к эмвигному кризису 1979 года», — невольно замечает американский еженедельник «ЮС нюз вид Уорлд рипорт». С теми или иными вариациями такое положение дел характерно и для дру-



гих промышленно развитых капиталистических государств.

В условиях обострения внутренних экономических противоречий вновь усиливается борьба западных государств за внешние рынки сбыта. Плямя «торговой войны» разгорается по обе стороны Атлантики. Еще в начале 1978 года ведущие торгово-экономические соперники — США, Япония и Западная Европа — собрались полюбовно уладить к началу 1979 года затянувшийся на пятнадцать спор о предоставлении взаимных уступок в торговле. А воз и ныне там.

Мало шансов в на то, чтобы охладить биржевую горячку. Вопрос «Стоит ли доллар перед новым натиском на валютных рынках?», которым задается деловой мир, по-прежнему остается злободневным.

Словами, судя по всему, и в новом году экономикой Запада ожидают трудные времена.

С. СТОКЛИЦКИЙ (ТАСС).

# НА ПРОЧНОЙ ОСНОВЕ

В оазисе Бискра, у «метенного песком «бара» — древнего, выкопанного вручную колодца, прикреплен дощечка, прикреплен дощечка с надписью: «Теперь воду дает большой источник». Так здесь назвали мощную скважину, которую пробурили советские специалисты. Всего в Сахара и прилегающих районах ими пробурено почти полторы сотни таких скважин. «Нужно хоть раз побывать в пустыне, чтобы понять, что это значит», — говорил мне губернатор Бискры Б. Теофарри.

Водоснабжение и ирригация — лишь одна из сторон широкой программы экономического и научно-технического сотрудничества между Советским Союзом и Алжиром. Еще в первые годы независимости Алжира СССР оказал молодой республике содействие в восстановлении и реконструкции 30 предприятий государственного сектора. А сейчас сотрудничество охватывает практически все области хозяйственной жизни АНДР. Многочисленный отряд советских специалистов, работающих в Алжире, вносит ощутимый вклад в продвижение страны по пути экономического и социального прогресса.

Большинство из 100 проектов, в осуществлении которых принимал участие Советский Союз, служит развитию промышлен-

ности. Причем это сотрудничество носит комплексный характер, включая и разведку полезных ископаемых, и строительство промышленных предприятий, и подготовку инженерно-технических кадров.

Особое значение для Алжира имеют нефть и газ, которые не только обеспечивают нужды энергетики и нефтехимии, но и дают стране основную часть валютных поступлений. Нефтегазовая индустрия — традиционная область нашего сотрудничества: специалисты из СССР постоянно работают в национальной компании СОНАТРАК, на промышленных действующих наших буровых установках, советские оборудованием оснащена научно-исследовательская лаборатория.

Но богатства алжирских недр не ограничиваются нефтью и газом. Советскими геологами разведано самое большое в Африке месторождение руды, обнаружены залежи вольфрамовой и новых запасы железной руды, золота и других полезных ископаемых. На базе некоторых месторождений с помощью СССР сооружены предприятия цветной металлургии.

При поездках по стране, когда заходит разговор о советско-алжирском сотрудничестве, замечать, что строители, например, часто говорят о стекловом заводе в

Оране, энергетики — об электростанции в Анибае. Но всегда объектом номер один здесь называют флагман алжирской индустрии — металлургический комплекс в Эль-Хаджаре. Сердце комплекса — коверторный цех, построенный советскими специалистами. Его мощность — 410 тысяч тонн стали в год, т. е. в десять раз больше, чем выплавлялось во всем Алжире до независимости.

Сейчас при содействии советских специалистов цех расширится почти в 5 раз. Сооружаются также новая домна и две коксовые батареи, уже введен в эксплуатацию проволочный цех. После завершения строительства крупнейшего сталелитейного завода на континенте.

Через несколько лет и этот рубеж будет пройден: на западе страны при участии СССР намечено построить предприятие производительностью 10 миллионов тонн стали в год. Долгосрочный характер нашего сотрудничества отражают и другие проекты.

Сотрудничество в Алжире с Советским Союзом является плодотворным и крепнет потому, что оно основано на прочном фундаменте дружбы.

В. ПЕРЕСАДА (Правда).



ИЗРАИЛЬСКИЕ оккупационные власти развернули на оккупированных арабских территориях кампанию террора, стремясь повзвять волю палестинцев, единодушно выступивших против планов преобразования им фальшивого «самонаправления».

На снимке: вооруженные израильские солдаты в городе Рамаллах на оккупированном Западном берегу реки Иордан.

Телефото ЮПИ—ТАСС.



## Со стройки — на сцену

— Интересно проводить свой досуг молодые рабочие из болгарской строительной группы домостроительного комбината, — рассказывает заведующая культурно-массовой работой группы Евгения Иванова. — Они участвуют в нескольких коллективных художественной самодеятельности — танцевальном, аэрадном, оркестре народных инструментов и других. Но в первую очередь — театральном.

Зрители тепло приняли постановку недавно спектакля «Светла и Виктория». А сейчас самодельные артисты работают над драмой Д. Ассенова «День рождения», пре-

мьера которой намечена на май. В это же время идет подготовка интересных, миниатюр песен для различных вечеров отдыха. Зачастую основные роли поручают Эмилу Захариеву. Хотя днем она отдает много сил труд в бригаде СМУ 2 Г. Маркова Эмил — малор.

Среди артистов известны знаменитостями и другие рабочие. Например, замечательной певицей является Катя Костанова, обитательница Ганка Белчева и френч-ропик Косталин Митов с участка майной у шахтеров ДСК. Вместе со своими товарищами она приняла

участие в большом зомальном смотре художественной самодеятельности в Тюмени, ставшем настоящим праздником для любителей песни, танца и слова. Там померяться силами болгарские самостоятельные артисты и из других городов Тюменщины. Но больше всех аплодисментов выпало на долю сургутяв.

— У нас, — продолжает Евгений, — свыше 200 человек преданно отдадут свободное время сцене. Их силами в прошлом году проведено почти девятьсот крупных мероприятий. В том числе серия вечеров, посвященных национальным праздникам наших стран. Большой интерес вызвал вечер «Мастер-бригадир» — орга-



Низатор производства и воспитатель коллектива. На снимках: на гадулке играет плотник Марку Христов; артист болгарская народная песня «Любе залюбих».

на снимках: на гадулке играет плотник Марку Христов; артист болгарская народная песня «Любе залюбих». Фото автора.

## Приз спорт

### «Надежда»

Второй традиционный турнир по баскетболу «Бриллиантовая корзина» подошел к концу. В нем приняли участие 24 команды почти всех школ города. В дни школьных каникул это было, пожалуй, самое массовое мероприятие.

В младшей возрастной группе у девочек на первое место вышла команда третьей школы, у младших мальчиков — команда восьмой школы. Среди старшеклассников у девочек лидировали баскетболистки пятой, у мальчиков — восьмой школ. Общее первое место по результатам всех возрастных групп заняли ребята восьмой школы.

Горстройкомитет и горком ВЛКСМ учредили призы. Приз «Надежда» был вручен лучшим игрокам в каждой возрастной группе.

В турнире не приняли участия баскетболисты средней школы № 4, хотя заявки на участие были поданы в городской комитет по физкультуре и спорту.

А вот ребята из школы № 3 не стали дожидаться, когда за организацию турнира возьмутся их преподаватели воспитатели. Они сами составили заявки, заверили их у врача, нашли форму и активно приняли участие в турнире по всем возрастным группам. Причем выступили неплохо. В то же время ни один преподаватель физвоспитания из этой школы не побывал на турнире.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Редатор В. КИСЕЛЕВ

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### «ВОПРОС РЕШАЕТСЯ»

В обзоре писем под таким заголовком было опубликовано письмо В. МЕЩЕРЯКОВА с Орт-Ягунской компрессорной станции № 2. Автор сообщил, что в газетном трассовом послелке очень труднокупить даже самое необходимое. На запрос редакции отвечает начальник ораса № 6 И. Д. ХОЛМОЕВ.

— Действительно, некоторое время были срывы в торговом обслуживании строителей Орт-Ягунской компрессорной станции № 2. Эта неритичность объясняется также отсутствием транспорта, которым нас обеспечивает СУ-6 Сургутнефтепроект.

С целью оказания практической помощи в работе магазина из компрессорной станции выезжали начальники промышленного отдела ораса З. Е. Башинская, инспектор по торговле В. В. Сынгина, начальник продовольственного отдела З. М. Шалигина.

Сейчас на КС-2 работают два продавца. Ведущая вагон-магазином Г. А. Пилигина постоянно завозит продовольственные и промышленные товары.

## ПРОЩЕ УВОЛИТЬ...

Человек совершил прогул. Случайность. В этом надо разобраться, установить причину, предупредить это нежелательное явление в самом начале работы, а профсоюзным комитетам, и членам комиссии по борьбе с пьянством, которые должны быть созданы на каждом предприятии.

Обстановка благодуши и терпимости к пьянцам пагубно отражается не только на производственном плане, но и на моральном климате в коллективе, особенно — на молодых рабочих.

В нефтегазодобывающей аквизиции работал слесарем Дмитрий Андреев, парень, только вступивший в пору совершеннолетия. Не прикрепили к нему опытного наставника, никто не интересовался, чем живет восемнадцатилетний юноша, каковы его интересы, условия в семье.

Пять раз за год побывал Андреев в медвытрезвителе. Не только прогулы, им совершаемые, остались без внимания, никого не возмущало, что парень вообще перестал появляться на работе. Дом матери он не нужен, на работе от него отмахнулись. Вот и болтается Андреев по городу без определен-

ного места жительства, без работы, пьянствует.

Полобный случай в нефтегазодобывающей аквизиции не случаен. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, если верить бумаге, существует и имеется даже план мероприятий по антиалкогольной пропаганде. Но за прошедший год только в одном человеке были оформлены документы на принудительное лечение, а 32 человек за прогулы, связанные с пьянством, уволены.

Дважды вызывали на заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при горисполкоме председатели комиссии из двух управлений треста Спецнефтегазстрой: из СУ-16 и Спецподземстрой. И дважды никто не являлся. А все дело в том, что таких комиссий в этих управлениях не существует. Здесь применяется единственная мера воздействия — увольнение. В СУ-16 было уволено восемь человек, в Спецподземстрой — семь. Никто из этих подразделений не был направлен на лечение, проще всего уволить. Не уверены ли руководители предприятий, что на место уволенных придут лучше? Ведь

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ, ПЬЯНИЦАМ — ПОЗОР!

хорошие работники, как правило, не «кочуют» с места на место.

В качестве положительного примера можно привести работу комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом в орс нефтегазстрой. Ни один случай прогула пьянства не остается без внимания. Здесь знают поименно каждого любителя выпить. Ежемесячно проводятся лекции на антиалкогольную тему, ведется журнал всех нарушителей трудовой дисциплины, в нем отмечаются принимаемые меры.

Комиссия разоблала поведение 37 человек, пять из них направлены на принудительное лечение, шестеро прошли добровольно курс лечения от алкоголизма. Сообщения на медицинского вытрезвителя не оставлены без последствий.

Члены комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом работают в тесном контакте с работниками отдела кадров, местного комитета.

В такой обстановке неутоно чувствуют себя пьяницы и прогульщики.

З. ЯЗЛОВЕЦКАЯ, зав. начальница медвытрезвителя.

А. СТЕПАНОВА, наш корр.

НАШ АДРЕС: 626400, с. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства геологии бурения, нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел писем — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-58; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

С. Сургут, городская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли областного комитета. Заказ № 540. Тираж 23 700.

## Справки

### КИНО

«ОКЯБРЬ»  
13 января. «Возвращение Бено Клыка» — в 17, 19, 21.  
«ГЕОЛОГ»  
13 января. «Конец императора гайна» — в 14, 16, 18.  
«РУБИН»  
12 января. «Конец императора гайна» — в 15, 17, 19, 21.  
13 января. Мелодия Верейского квартала» — в 15. «Волдета докорсиански» — в 17, 19, 21.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Редакция газеты «К победе коммунизма» — СРОЧНО квалифицированную машинистку. Тел. 1-90 («Город»).

Электромонтажный посед № 758 треста Трансэнергоштаж — мастеров, электротехников по монтажу воздушных линий высокого напряжения. Обращаться: пос. Юность, ЭП-758, проезд авт. 102, ост. «Юность».

Объединенный авиаотряд — заправщиков ГСМ, начальника автоколонны, механика, автоэлектрика, шоферов 1 и 2 класса, слесаря по ремонту двигателей, аккумуляторщика, медлика, бортировщиков. Также объявляется набор учащихся на курсы шоферов 3 класса, без отрыва от производства. Срок обучения 6 месяцев с отработкой 2 года в Сургутском объединенном авиаотряде.

С 1 января 1979 года Сургутская промышленно-геофизическая контора треста Тюменьнефтефизика реорганизована в трест Сургутнефтефизика управления Запсибнефтефизика. Все претензии принимаются до 20 февраля 1979 года.

## ПРЕДЛАГАЕТ АЭРОФЛОТ

Для удобства пассажиров с 1 января введена постоянная бронь через Тюмень до Милвода. Пассажир может приобрести билет с указанием номера рейса и места.

В центральном агентстве Аэрофлота г. Сургута можно приобрести обратные билеты от городов Уфа, Челябинск, Куйбышев. В билете указывается номер обратного рейса, место и время вылета.

С 1 января выполняется авиарейс № Г-65-66 по маршруту Тюмень — Сургут — Надым и обратно.

## ПОПРАВКА

В программе ТВ, напечатанной в нашей газете 9 января, ошибочно указан не тот месяц. Газета приносит извинения читателям.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу облачная погода, вечером небольшой снег, метель, ветер юго-западный, 6—11 м-сек, потепление от 20—22 утром до 12—14 вечером. По округу 13—14 января облачная погода, временами снег, метель, ветер юго-западный, 5—10, временами 10—15 м-сек, температура от 9 — 14 до 12—18 (при прояснениях 21—26).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и новелдья.